

商务楼宇作为高端产业的载体,商务楼宇的密集区就是一座城市的超级地段。首科大厦累计吸引400余家高精尖企业落户,服务中宇万通等国家高新技术企业和专精特新小巨人 企业65家,嘉戎技术、朝聚眼科等A股和港股上市企业12家,坤飞航天等32家企业获得天使投资1.2亿元,企业获得知识产权8000余项,企业年营收超过50亿元,每年纳税超过4亿 元,人均产值200万元,地均产值3424.66亿元/平方公里。作为丰台区税收过亿的商务楼宇,首科大厦的硬核力量在哪里?

"2022年,我们新引进企业87家,入驻企业纳税4.6亿元。北京首科创融科技孵化器有限公司依托首科大厦取得不错的成绩,得益于丰台区委区政府持续打造优质营商环 境,得益于社会各界的大力支持,得益于入驻企业的高质量发展,得益于打造多元化招商运营体系、优化全产业链协同创新生态,得益于践行'12345'发展战略、做创新创业企 业的成长伙伴。"首科大厦党总支书记、总经理沈艳婷说。

记者了解到,首科大厦集聚国际领先的头部企业资源,以新一代信息技术为核心,以人工智能为代表,围绕智慧交通、数字创意和金融科技等产业,打造以头部 企业为引领的高精尖产业集群,累计服务高精尖企业超过3000家,累计引进高精尖企业400余家,服务的典型企业包括中核供应链、中版教材、静态交通、古联数字、 中科宇航等一批国高新、专精特新和上市企业。

色块浓度、增量空间赶超趋势明显

从北京的甲级商务楼宇分布图不难看出,位于北京城 南部丰台区的丽泽金融商务区及其周边地区开始崭露头 角,地处此地的首科大厦因而有着自己独有的区位优势。

首科大厦位于西二、三环之间,丽泽桥东北角,距 金融街5公里,距天安门8公里,距国贸CBD 12公 里,10分钟内到达北京西站、北京南站和丰台火车站, 距首都国际机场和北京大兴国际机场均40公里,毗邻 丽泽城市航站楼(驾车5分钟),地铁、公交、环线、高速

等立体交通网络发达。作为北京市二环边最后一块成 规模的集中建设区,这里的区位优势明显、空间品质高 端、商务配套完善,新地块和新项目都令人充满期待。

"从我们入驻开始,首科创融就积极从空间、市场、 政策、生活、社群等各方面提供全方位的支持和优惠, 特别是今年在首科创融的辅导和推荐下,参加了'创业 丰台'和'创客北京'等创新创业大赛,获得了二等奖的 好成绩,并对接了北京银行等金融机构,获得了50万 元的创业担保贷款支持,提振了企业的发展信心。"华 源技术董事长周毅喆说道。

高聚合度的区位优势、高效能的立体交通网、高品 质的办公生活环境,首科大厦所处的丽泽金融商务区 及其周边地区无论从色块浓度(写字楼密集度)、经济 首位度还是增量空间都呈现赶超趋势,承接着金融街 外溢,也见证着北京城市版图的逐年向南扩张和 高质量的可持续发展。

稳经济稳就业的强劲"磁吸力"

"自2020年以来,我们已与100多家企业建立 了合作关系,与中铁集装箱公司以及18个铁路局 的货运部门开展了铁海联运合作。目前铁海顺达已 开行铁海联运集装箱班列20余条,站点多达50多 个,已覆盖新疆、内蒙古、宁夏、山西、河北、山东、广 西、云南、四川、重庆等省市。预计2022年铁海联运 集装箱量将达到10万TEU,同比增长20%。"首科 大厦入驻企业铁海顺达国际货运(北京)有限公司 总经理刘世庆说。

从长远来看,区位优势逐步辐射带动了首科大 厦的聚合效应。随着越来越多优质企业、人才的引 进,首科大厦积极为入驻企业提供良好的营商环 境,即在生产方面吹哨报到解企忧、生活方面培育 文化强服务、生态方面开放平台助创新,也进一步 催生了量大面广的市场主体,成为区域稳经济稳就 业的重要支撑。

"我们积极营造干事创业氛围,实现资源共建

关部门提供上门服务,为企业申请资金和政策支 持,为企业人才对接住房、教育、落户、工作居住证、 医疗等政策,为'政府上门送服务'做好保障,为优 化活力园区建设贡献力量。"沈艳婷边说边带记者 参观了首科大厦成立的丰台区首个党政融合楼宇 政务服务站、首个商务楼宇税费流动工作室、商务 楼宇法律服务工作站等。

记者在采访时发现,首科大厦相关服务配套一 应俱全,园区食堂、书店、花店、咖啡店还有24小时 营业的便利店和图文快印,基本满足了企业职工日 常工作生活所需。除此之外,还配备了全球路演厅、 智能会议室、创新展示中心、联合办公室、金融洽谈 室等一站式公共服务空间,切实把企业所需、职工 所盼落到了实处。

为顺应网络化、数字化、智能化发展趋势,提升 数字化治理能力,首科大厦还规划布局智慧化园

共享,运用'企业吹哨、部门报到'机制,争取政府相 区。通过打造"创融云巢"双创协同创新平台,践行 "企业服务管家"机制,搭建开放共享的专业技术服 务平台。沈艳婷说:"我们与知名高校院 所建立产学研合作渠道,与领军企业、服 务机构等紧密合作,开展高水平的 创业辅导、早期投资、产业链供应 链对接等服务,依托国家级 科技企业孵化器、国家备案 众创空间等载体,提升企业 科技研发和成果转化能力,

> 业成长环境贡献力量。" 数据显示,经过十余年的发展, 丰台区特别是首科大厦所处丽泽商 圈已经成为北京商务楼宇市场的重 要组成部分,成为北京经济发展的新 增长极,显示出强劲的"磁吸力"。

举办品牌化活动,为优化企

"12345"创新工作法解锁无限发展前景

首科大厦作为丰台区的头部甲级商务楼宇,不断 迭代"12345"发展新路径,开门问需,探索企业发展和 人才聚集的"密码",受到入驻创新创业企业的青睐。

"聚焦"吸引高精尖产业人才一大核心。依托国家 重大人才战略,开辟专门渠道,实行特殊政策,不断完 善高精尖产业人才在首科大厦的工作、生活环境和相 关服务。

"布局"高科技和高端服务业两大高精尖产业。高 科技产业方面,依托北京科技 资源优势,主要引进新一代信 息技术、人工智能、智慧交通、

> 数字创意、金融科 技等高精尖业态, 特别瞄准科研院 所、大型央企和 高等院



的科技成果转化。高端服务业方面,呼应北京产业发展 趋势,主要引进金融服务、文化服务等业态,同时吸引 会计、法律、资产评估、投资咨询等专业服务机构,特别 关注外资在北京布局的新兴服务业态。

"延伸"坚持国际化、共享性、互联网+三大发展特 色。国际化方面,坚持全球视野,建设以海外协同创新 中心为平台的国际化服务网络,采取战略合作等方式, 推动创新创业资源在国内、国际的无障碍配置。共享性 方面,坚持平台模式,全面整合政府、市场等各方面资 源,搭建便利、全面、开放的合作网络,便于入驻企业一 站式对接优质要素。"互联网+"方面,以互联网思维为 导向,摆脱时空束缚,强化线上+线下联动,提供快捷 高效的低成本乃至免费服务,降低企业成本。

"筑牢"突出众创空间、孵化器、加速器、产业园区 四大梯队保障。众创空间方面,面向有创业意向的科研 人员、大学生、留学人员,提供低成本或者免费的"预孵 化"服务。孵化器方面,面向初创期企业,提供工商注 册、财务法律、政策咨询、媒体推广等基础性服务。加速

器方面,面向高成长性企业,提供技术研发、市场开拓、 知识产权、国际合作等个性化服务。产业园区方面,面 向头部企业,推动产业创新要素碰撞,对接产业链供应 链,吸引产业链上下游企业、人才集聚,采取园区开发、 战略合作等方式,优先利用丰台区的发展空间与发展

"强化"空间、市场、政策、生活、社群五大运营服务。 空间服务方面,提供完善的商务环境。市场服务方面,突 出金融保障,提供"投、融、担、贷、典"等全方位保障;举 办品牌化、国际化活动,承办各类创新创业大赛,推动优 秀创业人才与优质创业项目加速落地。政策服务方面, 提供高精尖产业促进、人才引进等政策咨询;与各级政 府部门沟通政策需求,实现政策兑现的绿色通道;积极 承接政府管理服务创新试点,探索形成可复制、可推广 的经验做法。生活服务方面,为入驻企业提供满足员工 住房、教育、就医、出行等生活需求的服务。社群服务方 面,通过党群活动、文体活动、行业联谊等,构建熟悉互 信、互助向上、包容和谐的园区文化。

记者 赵智和 林瑶/文 首科创融供图

北京南城超级地块再扩容

随着以高精尖头部企业为引领的产业集群形成,以 及丽泽商圈进一步发展成熟,首科大厦将通过头部企业 牵引作用,带动上下游企业和优势业务板块入驻,完善 产业链条、加速产业集聚、优化产业生态,从而为促进区 域经济转型升级、快速发展做出更大贡献。

"未来,首科大厦致力于打造国际一流创新中心,致力

于以强大的科技支撑和投资力度,引领商务楼宇运营模式 的发展,成为区域经济发展的'创新引擎'。"沈艳婷说。

首科大厦高精尖产业升级发展,入驻企业提质增量, 员工的购买力不断增强,职住平衡需求旺盛,附近的房价 将实现稳步提升,区域投资价值凸显。目前大部分企业在 京选址时,已将丽泽商圈纳入考虑范围之一,越来越多的 品牌投资机构也积极关注丽泽区域的市场表现。

如今,首科大厦所处的丽泽金融商务区商圈正向功 能复合的商务区转型,更趋多元化的行业配比和规划逻 辑,以及其增量空间和密度所带来的发展势头不容小 觑,显示出强劲的"磁吸力",形成居职相融的新时代经 济增长极,北京南城超级地段再扩容。

